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ПРОГРАМА
вступного фахового іспиту зі спеціалізації «Службово-бойова діяльність

військових частин і з’єднань Національної гвардії України із забезпечення
державної безпеки» для отримання освітнього ступеня «магістр»

оперативного рівня військової освіти зі спеціальності 251 «Державна
безпека» за галуззю знань 25 «Воєнні науки, національна безпека, безпека

державного кордону»

1. ЦІЛЬОВА НАСТАНОВА
Основною метою вступного фахового іспиту зі спеціалізації є визначення

рівня набуття кандидатом до вступу компетентностей та результатів навчання,
що  передбачені  освітньо-професійною  (науковою)  програмами освітнього
ступеня  «бакалавр»,  «магістр», освітньо-кваліфікаційного  рівня  «спеціаліст»
тактичного  рівня  військової  освіти,  для  виявлення  осіб,  що  задовольняють
вимогам,  що  висуваються  до  здобувачів  освітнього  ступеня  «магістр»
оперативного  рівня  військової  освіти  за  освітньо-професійною   програмою
“Службово-бойова діяльність військових частин і з’єднань Національної гвардії
України із забезпечення державної безпеки”.

Кандидати до вступу повинні:
ЗНАТИ:
правові і  організаційні  засади службово-бойової діяльності  Національної

гвардії України;
вимоги керівних документів щодо службовобойової діяльності,  бойової

готовності, бойової підготовки і повсякденної діяльності НГУ; 
управління бойовою службою  з охорони громадського порядку, важливих

державних  об’єктів,  спеціальних  і  військових  вантажів,  дипломатичних  та
консульських представництв, з конвоювання підрозділів НГУ;

зміст  тактики  дій  підрозділів  НГУ  у  спеціальних  операціях  щодо
забезпечення внутрішньої безпеки держави;

бойові  можливості  і  основи  експлуатації  зброї,  спеціальних  засобів  та
військової техніки НГУ;

основи загальновійськового бою;
ВМІТИ:
застосовувати  воєнно-теоретичні  знання  та  положення  нормативних

документів щодо підготовки й ведення службово-бойових (бойових) дій ;
розробляти  плануючі,  облікові  і  звітні  документи  із  службово-бойового

застосування підрозділів НГУ;
організовувати службово-бойове застосування підрозділів НГУ;
аргументовано,  логічно  й  послідовно  викладати  матеріал  в  короткий

термін часу.

2. ОРГАНІЗАЦІЙНОМЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ
Випробування  кандидатів  здійснюється  методом  розв’язання  ними

тестових завдань з набутими компетентностями та результатами навчання, що



визначені  Національною рамкою кваліфікацій  для  першого  (бакалаврського)
рівня вищої освіти. 

Вступний  фаховий  іспит  зі  спеціалізації  проводиться  за  тестовими
завданнями, що складені за двома блоками по 20 питань у кожному. Перший
блок містить питання з тактичної підготовки, другий зі спеціальної підготовки
за спеціалізацією. Зміст цих блоків охоплює теоретичну та практичну частину
підготовки  відповідно  до  стандарту  вищої  освіти  зі  спеціальності  251
«Державна безпека» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. 

Вступний фаховий іспит зі спеціалізації  приймає екзаменаційна  комісія.
В аудиторії знаходяться кандидати до вступу, яким видається перелік тестових
завдань  на  розв’язання  яких  надається  не  більше  90  хвилин.  Відповіді  на
тестові  завдання  записуються  кандидатами  на  вступ  до спеціальних
екзаменаційних аркушів. 

3. ЗМІСТ
І блок. Тактична підготовка

Сутність  загальновійськового  бою.  Характерні  риси  і  найважливіші
принципи  сучасного  загальновійськового  бою.  Способи  ведення
загальновійськового бою. 

Основи  маршу  механізованого  батальйону  (роти).  Підготовка  маршу
батальйону (роти). Порядок здійснення маршу батальйону (роти). Перевезення
підрозділів різними видами транспорту.

Оборона,  її  мета  та  види  оборони.  Вимоги,  які  ставляться  до  оборони.
Умови  переходу  механізованого  батальйону  (роти)  до  оборони.  Побудова
оборони. Підготовка оборони. Ведення  оборонного бою. Вихід з бою і  відхід.
Загальні положення щодо бою батальйону (роти) в особливих умовах. Ведення
оборони у населеному пункті.

Основи наступу механізованого батальйону (роти). Підготовка і  ведення
наступу.  Наступ  у  населеному  пункті.  Основи  зустрічного  бою  батальйону
(роти).  Підготовка  зустрічного  бою  батальйону  (роти).  Ведення  зустрічного
бою  передовим загоном (авангардом). Наступ в особливих умовах.

Використання  артилерійських,  зенітних  та  протитанкових  підрозділів  в
обороні та наступі.

Відповідальність  командира  батальйону  за  виконання  бойових  завдань.
Робота командира і штабу батальйону щодо прийняття рішення на бій. Замисел
і рішення командира на бій. 

Управління  підрозділами  в  бою.  Організація  зв’язку  у  бою.  Скритне
управління у бою. 

Види  бойового  забезпечення  та  їх  характеристика.  Зміст   роботи
командира механізованого батальйону щодо організації бойового забезпечення
в основних видах бою.

Основи організації технічного і тилового забезпечення батальйону. 
Тактичні знаки та порядок оформлення графічних документів в батальйоні.



ІІ блок. Спеціальна підготовка зі спеціалізації

Основи службово-бойової діяльності
Види  військових  нарядів,  що  виділяються  від  підрозділів   НГУ  при

виконанні  завдань  за  призначенням,  їх  характеристика,  умовні  позначки.
Тактичні нормативи при виконанні завдань. Схематичне позначення видів дій
на графічних документах.

Бойова служба підрозділів з охорони громадського порядку
Сили  і  засоби,  які  залучаються  до  виконання  завдань  з  охорони

громадського  порядку.  Організація  бойової  служби  з  охорони  громадського
порядку по періодам. Порядок прийняття рішення командиром батальйону на
охорону  громадського  порядку  на  період  та  його  оформлення.  Підготовка
підрозділу до виконання завдань з охорони громадського порядку. Організація
контролю  за  несенням  служби.  Застосування  батальйону  ОГП  (ОП)
Національної гвардії України в охороні громадського порядку  при проведенні
масових заходів.  Повноваження осіб по прийняттю рішення на застосування
зброї  та  спеціальних  засобів  під  час  охорони  громадського  порядку.
Організація  посилення  бойової  служби  при  загострені  ситуації.  Завдання
підрозділу  НГУ  під  час  припинення  групових  та  масових  порушень  в
населеному пункті.

Бойова служба підрозділів з охорони важливих об’єктів,
спеціальних і військових вантажів

Призначення, склад і завдання частин НГУ з охорони особливо важливих
об’єктів.  Система  охорони  особливо  важливих  державних  об’єктів.  План
охорони  і  оборони  особливо  важливих  об’єктів.  Планування  командиром
батальйону  виконання  завдань  з  охорони  особливо  важливих  державних
об’єктів. Способи охорони об’єктів і  їх характеристика.  Порядок проведення
оперативно-тактичних  розрахунків  щодо  охорони  та  оборони  особливо-
важливого  об’єкту.  Організація  охорони  особливо  важливих  об’єктів  у
надзвичайних  ситуаціях.  Особливості  охорони  спеціальних  і  військових
вантажів. 

Підрозділ НГУ у спеціальній операції
Поняття спеціальної операції. Види і характер спеціальних операцій щодо

забезпечення громадської безпеки.  Участь  батальйону  Національної гвардії
України  у  припиненні  масових заворушень. Участь батальйону Національної
гвардії України у антитерористичній операції. Основи застосування батальйону
Національної гвардії  України у внутрішньому збройному конфлікті. Порядок
роботи   командира  батальйону  з  організації  виконання  службово-бойового
завдання у спеціальній операції. Алгоритм прийняття рішення. Зміст бойового
наказу  на  виконання  службово-бойового  завдання.  Порядок  постановки
завдання  підпорядкованим  підрозділам.  Способи  службово-бойових  дій
підрозділу  НГУ  у  спеціальній  операції.  Організація  взаємодії  у  підрозділі,



підтримання  взаємодії  з  сусідами.  Види  та  зміст  бойового  забезпечення
виконання службово-бойового завдання у спеціальній операції.

4. КРИТЕРІЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ, ВМІНЬ ТА НАВИЧОК КАНДИДАТІВ 
Оцінка за вступний фаховий іспит зі спеціалізації визначається у балах,

максимальна кількість балів – 200. За 20 правильних відповідей зараховується
100 балів та за кожну наступну правильну відповідь зараховується 1 бал. 

У  випадку,  коли,  за  результатами  відповідей  на  тестові  завдання,
кандидат  на  вступ  набирає  менше  100  балів  (менше  ніж  20  правильних
відповідей), такий кандидат не допускається до подальших вступних іспитів та
не зараховується на навчання за другим (магістерським) рівнем вищої освіти,
оперативним рівнем військової освіти.

Кандидати, які одержали менше 123 балів за рішенням приймально
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гвардії України : наказ МВС України від 03.07.2014 р. № 625.

15.  Про  затвердження  Положення  про  орган  військового  управління
оперативно-територіального  об'єднання  Національної  гвардії  України  :  наказ
МВС України від 16.07.2014 р. № 681.

16. Про затвердження  Положення про організацію та несення служби з
охорони  дипломатичних  представництв,  консульських  установ  іноземних
держав,  представництв  міжнародних  організацій  в  Україні  військовими
частинами і підрозділами Національної гвардії України  : наказ МВС України
від 02.02.2016 р. № 74.

17. Про затвердження  Положення про  загони спеціального призначення
Національної гвардії України : наказ МВС України від 20.12.2018 року. № 1036.

18. Про затвердження  Положення про організацію та несення служби з
охорони  органів  державної  влади  військовими  частинами  і  підрозділами
Національної гвардії України : наказ МВС України від 20.07.2016 р. № 692.

19.  Про  затвердження  Інструкції  про  порядок  приймання-передавання
осіб, які перебувають під вартою, на кордоні України та поза її межами : наказ
МВС України від 02.07.2015 р. № 794. 

20.  Про  затвердження  Порядку  організації  взаємодії  Державної
прикордонної  служби  України  та  Національної  гвардії  України  під  час
забезпечення захисту державного кордону України в мирний час : наказ МВС
України від 01.10.2018 р. № 802.

21.  Про затвердження  Інструкції про порядок взаємодії між Державною
службою України з надзвичайних ситуацій, Національною поліцією України та
Національною  гвардією  України  у  сфері  запобігання  і  реагування  на
надзвичайні  ситуації,  пожежі  та  небезпечні  події  :  наказ  МВС  України  від
22.07.2016р.№ 859.

22.  Про  затвердження  Плану  заходів  із  підготовки  системи  МВС  до
відновлення публічної безпеки та правопорядку в окремих районах Донецької
та Луганської областей : наказ МВС України від 13.07.2018 р. № 611.

23.  Про  затвердження  Переліку  основних  документів,  що
відпрацьовуються  в  Національній  гвардії  України  :  наказ  командувача  НГ
України від 01.11.2017 р.№ 715.



24.  Про затвердження  Переліку оперативних (бойових)  документів,  які
відпрацьовуються  в  Головному  управлінні  Національної  гвардії  України,
штабами об’єднаних угруповань, територіальних управлінь, військових частин та
підрозділами  Національної  гвардії  України,  сил  спеціальних  операцій
контрдиверсійної боротьби під час виконання службово-бойових завдань : наказ
командувача НГ України від 22.09.2015 р. № 523.

25. Настанова з оперативної роботи штабів, частина ІІ (військова частина)
: наказ  начальника Генерального штабу -  Головнокомандувача Збройних Сил
України від 29.06.2016 року. № 08.

26.  Про  впорядкування  питання  використання  умовних  знаків  під  час
оформлення  графічних  документів  у  Національній  гвардії  України  :  наказ
командувача НГ України від 29.10.2018 р. № 662.

27. Лавніченко О. В., Чухлатий А. В. Тактика НГУ : навч. посіб. Харків :
НАНГУ. 2016.

Обговорено і затверджено на засіданні приймальної комісії 
Національної академії  Національної гвардії   України 
протокол від  _________ 2023 р.  № ___

Голова фахової атестаційної комісії
полковник                                                                        Владислав ЄМАНОВ
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